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ФОРМУВАННЯ ЛЕКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

СТУДЕНТІВ НА ЗАНЯТТЯХ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ 
 

Мирошниченко Марія Іванівна 
старший викладач 

 Одеський державний екологічний університет 

 

Рідна мова є фундаментом для існування нації, оскільки саме в мові 

відображається народна свідомість, мудрість, знання народу, картина світу. 

Досконале володіння рідною мовою є найвищим виразником любові до 

рідної країни, ключем до вивчення традицій народу, його історії та культури, 

показником професійної мовно-комунікативної компетенції молодого фахівця. 

Мовознавці досліджують поняття лексичної компетентності на різних 

вікових категоріях – від дошкільнят до дорослих людей. Зокрема, О. Кучерук 

наголошує, що «це інтегративне особистісне утворення (синтез релевантних 

знань, умінь, ставлень, досвіду та ін.), що дає змогу застосовувати лексичні 

знання в навчально-мовній практиці, у різних видах мовленнєвої діяльності й 

ситуативно виправдано користуватися лексичними засобами під час спілкування 

в умовах соціальної комунікації» [1].  

Рускуліс Л.В. та  Механцева В.М. дійшли слушного висновку, що лексична 

компетентність – «це високий рівень засвоєння лексичного рівня української 

мови, вміння володіти лексичними засобами відповідно до ситуації мовлення, 

беззаперечне дотримання лексичних норм, оволодіння словниковим запасом 

української мови, повага до українського слова, використання власне української 

лексики» [2]. 

Із метою формування лексичної компетентності на практичних заняттях з 

дисципліни «Українська мова за професійним спрямуванням» студентам 

пропонується комплекс вправ, спрямованих на відновлення в пам’яті основних 

правил з тем «Омоніми», «Синоніми», «Антоніми», «Пароніми», закріплення 

вмінь їх добору та розрізнення. Крім того, здійснюється робота з граматичним 

значенням прийменників, спрямована на вироблення вмінь правильного 

вживання іменниково-прийменникових сполук у розмовному, науковому та 

офіційно-діловому стилях сучасної української літературної мови. Особлива 

увага приділяється функціонуванню дієприкметників, їх правильному творенню 

та вживанню в текстах різних стилів.  

Окремі вправи покращують вміння відмінювати кількісні та порядкові 

числівники, а також навчають правильно поєднувати числівники із іменниками 

у текстах документів і наукових робіт. 

Оскільки студенти є майбутніми фахівцями певної галузі, то найкраще їх 

лексична компетентність виявляється у володінні термінологією галузі, 

правильному терміновживанні, тому достатня кількість вправ спрямована на 

роботу з термінологічними, тлумачними словниками, словниками іншомовних 
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слів, встановлення змісту, способу творення терміна, його будови та 

встановлення його місця в терміносистемі галузі. 

Робота з текстами фахового спрямування є важливим етапом роботи над 

лексичною системою на заняттях з української мови. Як індивідуальне завдання 

студентам надається текст, насичений кальками з російської мови, мовними 

покручами, невиправданими запозиченнями, словами, вжитими у невластивому 

для даного тексту значенні.  

Саме під час редагування текстів за професією, написаних суржиковою 

мовою, студенти мають змогу застосувати усі набуті попередньо знання про 

систему норм української мови, акцентуючи увагу на лексичних нормах. 

Крім того, силабус дисципліни передбачає роботу з офіційно-діловим стилем 

мови, що сприяє набуттю студентами навичок укладання документів, необхідних 

молодому фахівцеві для працевлаштування. Робота здійснюється відповідно до 

ДСТУ 4163-2020. Студентам пропонуються зразки для самостійного укладання 

найбільш потрібних документів щодо особового складу, а також довідково-

інформаційних.  

 І завершальним етапом формування лексичної і, повніше, комунікативної 

компетенції студентів є система вправ, спрямована на вміння використати 

здобуті вміння та навички для укладання власних текстів презентацій за 

сценарієм, публічних виступів, доповідей за певною тематикою. 

Таким чином, практичні заняття з дисципліни «Українська мова за 

професійним спрямуванням» навчають студентів не лише досконалого 

володіння рідною мовою у повсякденні, а й підвищують їх 

конкурентоспроможність у професійній сфері завдяки чітко продуманим 

покроковим вправам, спрямованим на формування лексичної компетенції 

майбутніх фахівців.  
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